

在春天的号角声中实干开局

招远市

盛世制造基地项目 实现智能手机招远造

项目是驱动发展的引擎、改变面貌的基石。新春伊始，在火热的金都大地，一个个重点项目落地开花、一批批新兴产业崛起发力，让人直观感受到招远市跃马扬鞭、加力提速推动产业体系全面提升，促进高质量发展的蓬勃动力和坚定信心。

与往年相比，今年招远项目的体量和质量都有了明显的提升，大项目、好项目越来越多。优质项目遍地开花，背后体现的是招远促进发展的新理念新思维、高境界高标准、加速快节奏，既符合“抓大项目、抓大项目”的导向，也契合做大做强产业链的思路，其中，盛世智能制造基地项目、汽车检测中心项目是打造现代化“金都样板”点穴布局的众多重点项目中的典型代表。

盛世智能制造基地项目，由电子行业领军企业香港科盈泰实业有限公司投资建设，被列为2022年烟台市级重点项目，总投资30亿元。其中，一期占地31.82亩，建筑面积2.7万平方米，主要生产智能手机、智能穿戴设备、AI机器人，目前已正式投产使用，预计年销售收入30亿元。二期投资22亿元，占地77亩，建筑面积9.2万平方米，主要建设智能车间、AR/VR光学模组车间等单体建筑9栋，引进国内外顶尖设备400余台(套)。预计8月份试运行。

作为招远致力于电子终端产业

YMG 全媒体记者 殷新
通讯员 王松 张新惠 摄影报道



国家管网龙口LNG一期项目。



万华新材料低碳产业园项目效果图。

龙口市

国家管网龙口LNG一期 6个储罐主体全部完工

开局就是决战，决战就要决胜。新春伊始，龙口大地处处澎湃着奋进力量，全市上下紧锣密鼓，项目建设蹄疾步稳，产业发展热火朝天，高质量发展“引擎”动能强劲。

在全省重大项目绿色能谷—国家管网龙口LNG一期项目的5号、6号储罐内，只见弧光闪烁、火花四溅，电焊工人正在进行储罐内部焊接作业，施工现场一片如火如荼、紧张有序的繁忙景象。据项目负责人介绍，目前，一期项目的6个储罐主体已全部完工，正在开展内罐主体及附属构件的施工，码头工程进入上部结构施工，接收站及排水工程稳步推进建设进度。项目全体建设者以“撸起袖子加油干”的奋进姿态，迅速进入工作状态，全力冲刺新一年的项目建设目标。

在龙口市道恩新材料科技产业园，道恩高性能热塑性弹性体等30多个产业项目已投产运营。该产业园项目既充分利用采矿废弃土地恢复自然生态，又建立产业生态，做到“两个生态”有机融合，这里正在打造世界级绿色低碳高端新材料基地，创造一个万人千亿的产业园区。

随着裕龙岛炼化一体化、国家管网LNG、中石化LNG、华为“一体一

园”等“战略级”项目和高端低碳绿色新材料产业园、东海生命科学产业园、新材料科技产业园等一批特色园区的快速建设，龙口经济进入“全面领先、跨越超赶”的关键阶段，引领龙口未来发展的新动能蓄势待发。

时不我待，只争朝夕。在新春假期结束后立即召开的龙口两会上，龙口提出了锚定县域高质量发展的“全国先锋、北方样板、山东龙头”的目标，敲响了奋进新征程的激昂鼓点。在两会结束的当天下午，龙口市又马上召开了全市域外在龙投资(合资)企业家座谈会，共享发展喜悦、分析困难问题、探讨发展之策。

新的一年，龙口市将以全省绿色低碳高质量发展先行区建设为引领，强力实施现代产业培育，加快新旧动能转换，聚焦“十大产业链条”“十大重点项目”“十大制造业领军企业”，持续优化生产力布局，强化创新引领，大力推进深层次改革、高水平开放，对标国内领先、国际一流，健全与现代化经济体系相适应的政策体系，打造稳定、公平、透明、可预期的营商环境，推动龙口高质量发展，从而实现龙口“二次腾飞”，在全省率先基本建成县域现代化强市！

YMG 全媒体记者 王军华 摄影报道

蓬莱区

首个世界500强项目 年销售收入20亿元

扩区，中国海上风电国际母港加快规划建设，指挥部、平台公司实现一体化运作，万华、万润、泰和、上海电气等一批大型企业集团相继落户，电力迁改、燃气蒸汽等9项基础设施开工建设。滚动实施“百日攻坚、全程攻坚”行动，71个省市区重点建设项目建设投入151.3亿元，投资完成率实现111%。万华一体化等6个项目列为省重大实施类项目，万华长输管线等5个项目列入省重点基础设施项目，嘉信染料中间体、京鲁船业深远海保障基地入选省新旧动能转换重大产业攻关项目。

今年，蓬莱区将全力推进党的建设、一体两翼、新旧动能转换、文化旅游、乡村振兴、改革创新、民生保障、严守底线“八个开新局”，达到地区生产总值增长5.5%以上，一般公共预算收入增长6%左右，规模以上工业增加值增长7%以上……提质增速加快建设新时代的人间仙境。

YMG 全媒体记者 刘晓阳 通讯员 吴延朋 王世方 迟胜坤 王凤坤 摄影报道



烟台力高模塑生产车间。

烟台黄渤海新区

力争五大主导产业 产值突破2900亿

“我在烟台一切都好，你们放心。”2月5日是元宵节，烟台黄渤海新区的华新精密金属材料产业园二期项目，建设现场依然热火朝天。当晚，建设者陈成源在工地给家人发去了视频问候。

作为黄渤海新区重点打造的二十大专业新产业园之一，华新精密金属材料产业园总投资65亿元，一期于去年底试车投产，创下华新丽华项目建设的最快纪录，达产后将实现高端线材年产42万吨；二期计划今年三季度全面投产，将实现银亮棒材、光亮净材等年产能38万吨；三期正加快规划。

“我们项目主要有产品高端、技术先进、低碳环保和集聚发展四大特点。”烟台华新不锈钢有限公司相关负责人介绍，产业园全部达产后，3C消费电子高端金属原材料市场全球占有率达到三分之二。

扛起责任“挑大梁”，全力以赴抓发展，今年黄渤海新区以加快建设绿色低碳高质量发展先行示范区为统领，保持定力、只争朝夕，全面发起攻坚冲刺产业升级、科技创新、项目建设、外资外贸、绿色低碳、城市蝶变、深化改革、民生事业、社会治理等“九大行动”，奋力推动各项工作全面走在前、强强开新局。

尤其是攻坚冲刺产业升级，全区瞄准高端化、智能化、绿色化，以更大力度做强先进制造业、做优现代服务业，强化数字赋能，加快打造更具竞

争力的现代产业体系，尤其是深入实施企业倍增计划和产业链“链长制”，力争五大主导产业产值突破2900亿元，让主导产业优势更强、潜力产业后劲更足。

攻坚冲刺科技创新，在特色园区方面，全力支持有潜力、有意向的企业依托新项目、建设新园区，争创“国家级专精特新企业示范园”。在创新主体方面，持续完善“众创空间—孵化器—加速器—产业园”全链条孵化体系，培育更多高新技术企业、瞪羚企业、独角兽和上市公司等。在创新空间方面，坚定不移推进八角湾中央创新区、黄石湾海洋经济区、环磁山国际科研走廊、环东岛国际科教走廊建设，打造集聚资源、激荡创新、培养人才的战略高地。

攻坚冲刺项目建设，强力推进总投资3050亿元的483个重点项目，推动总投资850亿元的128个新项目尽快开工，对已开工的万华乙烯二期、华新精密金属材料产业园、荣昌生物新药产业园等产业链领航项目，实行“一对一”服务保障，争取早日竣工投产。此外，新成立10个指挥部和28个攻坚专班，全面梳理重点项目进度目标，确保按期完成既定任务，相关部门也将全力争取政策、资金、土地、能耗等要素支持，为项目顺利推进扫清障碍。

YMG 全媒体记者 童佳怡
通讯员 姜乾 摄影报道

福山区

新能源汽车创新中心 年底将完成主体施工

冬日暖阳下，蓝色钢板网包裹的三栋厂房，其中两栋主体已封顶，现场一派繁忙的施工景象。2月4日上午，记者来到福山区智造芯城磁阳路的新能源汽车创新中心项目现场。

由世界500强大型央企中交集团与中国通用咨询公司合作开发，总投资16亿元，建筑面积9.2万平方米，主要建设科创孵化及研发中心等，打造集研发设计、中试成果转化、产品展示和生产配套功能于一体的新能源汽车产业孵化基地。2022年4月，新能源汽车创新中心项目全面开工建设，经过10个月的施工，目前，展示大厅和12栋厂房主体已封顶，预计2023年底全部完成主体施工。

“中心具有运营模式新、创新水平高、集聚效应强这‘两新一强’特点。”福山新能源汽车创新中心工区经理周德武介绍，创新，是项目高质量发展的内在动力。“项目采用‘企业主导、院校协作、成果分享’模式，吸引和利用产业链上下游创新资源，促进政产学研等关键环节融合贯通，大幅提高产业创新效率和水平。中心建成后，将引进行业领军研发团队20个以上、专业人才300名以上，在5G车联、充换电设备和无人驾驶等领域形成一批行业领先技术成果。”

同时，这里将发挥强大的集聚效应。项目坚持“产业链+创新链”相融

合，储备智能驾驶、传感装置等项目近20个，今年将再签约落户5个以上。中心建成后，将引进智能网联、核心部件研发等企业100余家，年实现产值50亿元，与园区在建的中智国检、创明电池等项目形成联动，加快推动全市新能源汽车产业全面起势。

做好“招大引强”文章，延伸招商触角，2022年全年实地招商推介、考察洽谈30余个城市，走访接待三类500强企业90余家，落地中智国检、创明电池、安瓦半固态、航天科工等重点项目9个，总投资213亿元；储备整车、“大三电”项目20余个，总投资超过300亿元。

福山区将坚持以实体经济为着力点，加快新旧动能转换，推动产业发展向更高质量升级。做大做强汽车产业，加快中智国检、创明电池、安瓦电池等重点项目建设，推动新能源汽车产业快速起势；集中优势力量、组建产业基金，围绕新能源整车和“大三电”核心部件，全力再引进2-3个标志性项目，推动汽车产业强链扩链、聚链成群；高标准打造新能源汽车产业创新中心，年内新能源汽车创新中心主体完工、展示中心投入使用，同步布局无人驾驶应用场景，构建新能源汽车产业新生态。

YMG 全媒体记者 邹春霞
通讯员 庞贺 摄影报道

栖霞市

打好“八场攻坚战” 奋力夺取“开门红”

在注塑压模机旁，工人快速地处

理挤压成型的电池控制器壳体；在线束生产车间，工人一丝不苟地检测刚下线的车用线束……连日来，位于黄渤海新区松山产业园的烟台力高模塑有限公司车间内一派热火朝天的景象。据公司负责人介绍，公司流水线已满负荷开启，开足马力抢时间、赶订单，鼓足干劲奋战一季度，确保新春开门红。

人勤春来早，奋进正当时。在栖霞市和黄渤海新区共建的松山产业园内，和烟台力高模塑一样，同兴实业、康林智造装备等企业亦是“卯”足劲儿，掀起了复工复产的澎湃热潮，投入到“兔”飞猛进的新春开局中。

坚持一切围着项目转、一切盯着项目干，开辟重点项目建设“快速通道”。“新春伊始，栖霞市委召开全市经济工作会议，将2023年定为‘集中突破年’，并擂响了栖霞高质量发展的战鼓。

会议响亮提出，要锚定“生态立市、项目兴市、工业强市、农业稳市”的定位，全力打好招商引资攻坚战、乡村振兴攻坚战、城市建管攻坚战、营商环境攻坚战、项目建设攻坚战、民生保障攻坚战、扩大内需攻坚战、民生保障攻坚战、守牢底线攻坚战等八场攻坚战，奋力

推动栖霞高质量发展再上新台阶。

号角声声催奋进，战鼓擂响劲正酣。栖霞全市上下闻令而动，聚焦“作战图”、发起“动员令”，以起步就冲刺、开局就决战的状态，打响了新一轮“项目建设攻坚战”——

——要落实包保责任。继续实行“指挥部+专班”的推进机制，各指挥长、副指挥长要身先士卒，亲自研究解决堵点和难点问题，主责部门要组建专班驻在式协调推进，配合部门要积极作为、靠前服务，只想行的办法、不讲不行的理由。

——要卡实时间节点。坚持“快就是好”，力争3月份全部开复工；要根据烟台市2次集中开工、2次现场观摩和全市每季度一观摩一评比的安排，认真做好筹备工作，确保项目进度。

——要抓实要素保障。坚持一切围着项目转、一切盯着项目干，开辟重点项目建设“快速通道”，在破除立项审批、土地供给、征迁清障、资金保障等要素制约上配合联动、合力攻坚，坚决杜绝“中梗阻”，确保重点项目早开工、快见效，奋力夺取“开门红”、实现“全年胜”。

YMG 全媒体记者 赵巍巍
通讯员 龚钦程 张晓瑜 摄影报道